
Milí deváťáci, protože končí 

první pololetí, nastal čas být 

odměněn vysvědčením. 

Předávání výpisu z 

vysvědčení bude ve čtvrtek 

28.1.2021 od 11:15 do 13:00 

hodin u vchodu do školní 

družiny naší školy. 

 

Další termín vyzvednutí a 

odevzdání úkolů je  

pondělí 1.2.2021 

 
  



Český jazyk – 9. třída (25.-29.1.2021)  

kamila.konvickova@seznam.cz, messenger Kamila Konvičková 

ZÁJMENA = zastupují jména a také slouží k ukazování na předměty, zvířata a lidi (ten, ta, to, každý, 

nijaký, nic) 

Druhy zájmen  
• osobní – já, ty, on, ona, ono, my, vy, oni, ony, ona a zvratné zájmeno se a si 
• přivlastňovací – můj, tvůj, jeho, její, náš, váš, jejich a zvratné zájmeno svůj 
• ukazovací – ten, tento, tenhle, onen, takový, týž, tentýž, sám 
• tázací – kdo?, co?, jaký?, který?, čí? 
• vztažná – kdo, co, jaký, který, čí, jenž 
• záporná – nikdo, nic, nijaký, ničí, žádný 
• neurčitá – někdo, nějaký, některý, leccos, něčí, něco  

 
Doplň druhy zájmen: 

On  to  
Nás  ničem  
Někteří  tato  
Vaši  se  
 

Vyber v každé větě vhodné zájmeno: 

Koupil jsem si sešit a JEHO – TENTÝŽ si koupil Ondra. TENTO – TÝŽ dům je velice hezký. NAŠE – ONEN 
auto je nové. TENHLE – TÝŽ svetr se mi líbí. JÁ – VY neslyšíte? ONEN – ONI zvyk je prastarý. MŮJ – 
MOJE přítel mi pomáhá. TENTO – NAŠE sestra se jmenuje Eva. TA – TENHLE kočička je bílá. 
 
Doplň zájmeno JÁ ve správném tvaru 

Máma m__ často říká, že má o m__ strach, což 

se m__ vůbec nechce věřit, protože m__ nikdy 

nenapadlo, že m__ to někdy řekne, ale pro 

m__ za m__, prostě m__ má asi ráda. Kdo o 

m__ ví, co m__ vadí, ten to má u m__ dobré.  

 
 
ČÍSLOVKY = patří mezi ohebné slovní druhy. Jsou to slova číselného významu a označují počet, 
pojmenovávají čísla (základní) – např. dva, pořadí (řadové) - druhý, druh (druhové) - dvoje 
a násobenost (násobné) - dvakrát. 
Můžeme rozlišit číslovky: 
• určité – vyjadřují přesný počet, lze je nahradit číslicí (jeden list, pět stránek, tisíc hektarů) 
• neurčité – nevyjadřují přesný počet, ale jen přibližný nebo relativní (několik lidí, málo polévky) 
 
 
Urči druhy číslovek: dvacátý, osm, několikátý, mnoho, šestery, pětkrát, mnohokrát 
 
 základní řadové druhové násobné 
Určité     
Neurčité     
 



Úkoly Anglický jazyk 9. třída, od 25.1. do 28.1.: 

Opakování přítomných časů: 

I. Výklad: Přepsat do sešitu, slovíčka se naučit.!!! 

I . Přítomný čas průběhový: oznamovací věta kladná, použití. 

Jak poznám, kdy se jedná o čas přítomný prostý a kdy průběhový (kdy použít).  

1. Přítomný čas průběhový se používá tehdy, když se odehrává činnost teď (v tento 

okamžik). 

2. Přítomný čas prostý vyjadřuje opakovanou, pravidelnou činnost (probíhající každý 

den, týden atd.) nebo trvalejší stav (např. něco mám rád, nemám rád, zvyk atp.) 

Pomohou mi také tato slovíčka, která určují, kdy se děj odehrává.: 

1) Použité v přítomném čase průběhovém: např. 

now /nau/ nyní, teď 

at the moment /et d moument/ v tento okamžik 

Píší se na začátku, nebo konci věty např. I am playing football now. (Hraji teď fotbal.)   

2)  Použité v přítomném čase prostém: 

a) se slovíčkem every: every day(každý den), every week (každý týden), every 

weekend (každý víkend), every year(každý rok) 

b) slovíčka četnost, jako jsou:  

usually /južveli/ obvykle 

often /ofn/ často  

sometimes /samtajmz/ někdy, občas 

always /olvejz/ vždy 

never /nevr/ nikdy 

Slovíčka četnosti se píší mezi osobu a významovým slovesem např. I often play football 

(Často hraji fotbal ). Slovíčka s ever se píší na konci nebo začátku věty. 

II. Procvičování: Vyplnit, napsat pouze na tento pracovní list. 

II a) Přeložte tyto věty a do závorky napište, jestli se jedná o prostý čas nebo průběhový. : 

Vzor: I usually drink coffee.  Obvykle piji kávu. (prostý) 

I am playing basketball now.___________________________________________(_______)  

She reads  books every day.___________________________________________(________) 

I´m drinking tea now._________________________________________________(________) 

They are writing a letter now.__________________________________________(________) 

We often go to the cinema .___________________________________________(________) 

II b) Přeložte do angličtiny tyto věty:  

Teď piju kávu._______________________________________________________________ 

Každý týden hraji fotbal._______________________________________________________ 

On často čte knihy.____________________________________________________________ 

Každý den se dívám na televizi.__________________________________________________ 

Oni teď pijí čaj._______________________________________________________________ 

II c) Dejte do věty správného pořadí: 



Vzor: drinks she every day coffee.  She drinks coffee every day. 

I play often football.________________________________________________ 

He  to cinema go every week.________________________________________ 

We writing  are an  e- mail now.______________________________________ 

She reads a magazine usually. _______________________________________ 

You are  now drinking tea.___________________________________________ 

 

II d) přiřaď správná slova k sobě: 

always     každý týden 

every week    v tento okamžik 

now     právě 

yet     každý den 

every day    teď 

at the moment   vždy 

 

II Doplň správné písmeno do slova a pod slovo na řádek napiš český význam. 

o_ten,  _lways, n_ver, n_w  every _eek 
________ _________, ________, _____  ______________ 

  



Německý jazyk 9. třída    učební plán 25. 1. – 28. 1. 2021 

Mgr. Leona Gierc 

 
GutenTag deváťáci,  

tento týden si zopakujeme časování slovesa sein – být v préteritu – minulém čase. 

Časování slovesa určitě máte už z minula zapsáno v sešitě. Ale pro jistotu vám ho znovu 

píšu: 

ich war – já jsem byl (byl jsem)  wir waren – my jsme byli (byli jsme) 

du warst – ty jsi byl (byl jsi)  ihr wart – vy jste byli (byli jste) 

er war – on byl    sie waren – oni byli 

sie war – ona byla                Sie waren – při vykání  

es war – ono bylo 

Doplňte sloveso SEIN – být ve správném tvaru v préteritu – v minulém čase.  

Jako nápovědu použijte časování nahoře. 

1. Wir…………..deine Freunde. (Byli jsme vaši přátelé.) 

2. Ihr……..…….neugierig. (Byli jste zvědaví.) 

3. Peter……………..im Theater. (Petr byl v divadle.) 

4. Sie…..………...mein Freund. (Byla moje přítelkyně.) 

5. Ich……..……..froh. (Byl jsem potěšen.) 

6. ……..…..… du beim Arzt? (Byl jsi u lékaře?) 

7. Das Kind…………schmutzig. (Dítě bylo špinavé.) 

8. Frau Novotná…………nett. (Paní Novotná byla milá.) 

9. …………Sie in der Schule, Frau Lehrerin? (Byla jste ve škole, paní učitelko?) 

 

 

Pokud někdo potřebuje poradit s učením, může mi napsat na e-mail:  

leona.gierc@zs-ibsenova.cz 

nebo může přijít do školy na individuální konzultaci. Konzultaci je ale nutné si se mnou 

předem domluvit!!! 
  



Matematika IX. tř. 25.1. – 28.1.2021                                                    Rupec S. 

Funkce 
Funkce je takový předpis, podle kterého je každému číslu přiřazeno nejvýše jedno číslo. 
Všechna čísla, kterým je funkcí přiřazeno nějaké číslo, tvoří definiční obor této funkce. 
Funkce je předpis, podle kterého je každému číslu z jejího definičního oboru přiřazeno 
jedno číslo. 
Hodnota funkce               

x 1 2  3 4 
y  6 4 5 5 

Číslu 1 je přiřazeno danou funkcí číslo 6 
Číslo 6 je hodnota funkce přiřazená číslu 1 
Číslo 6 je hodnota funkce pro číslo 1 
Všechny hodnoty funkce tvoří obor hodnot funkce. To jsou čísla 4, 5 a 6. 
 

1. Zakroužkuj hodnotu funkce přiřazenou číslu -2, 0, 2, 3 a napiš čísla, která tvoří 

definiční obor funkce 

x -2 -1  0 1 2 3 
y  -4 -2 2 4 5 6 

Definiční obor funkce: 
 

Graf funkce 
v soustavě souřadnic 0xy se skládá ze všech bodů, jejichž první souřadnice je číslo 
z definičního oboru funkce a druhá souřadnice je hodnota funkce přiřazená tomuto číslu. 

x -2 -1 0 1 
y  -1 0 1 2 

 

2.                                                    

 

a) Zapiš hodnotu funkce přiřazenou číslu -2, 1 a 3: 
b) Zapiš čísla, která tvoří definiční obor funkce: 

Pokud potřebuješ poradit - uc.rupec.s@seznam.cz 



Finanční gramotnost IX. tř. 25.1. – 28.1.2020                                         Rupec S. 
Peníze  

Platební karty 

Debetní karty, kreditní karty, předplacené karty. Platebních karet je několik druhů, ale 
zatímco s debetní platební kartou čerpáte finanční prostředky z vlastního účtu, 
prostřednictvím kreditní karty si půjčujete peníze od banky či nebankovní společnosti. 
V posledních letech se na trhu objevily také předplacené karty, na které si jednoduše nabijete 
určitý finanční obnos. Někteří zaměstnanci také využívají firemní platební karty.  
Rozdělení karet podle formy vyúčtování 
Hlavním hlediskem, podle kterého můžeme roztřídit karty do jednotlivých skupin, je takzvaný 
způsob zúčtování, neboli cesta banky k penězům, které jste kartou utratili. 
Debetní karta (debit card) je pevně svázána s běžným účtem. Jejím použitím, ať už jde o 
výběr z bankomatu, nebo platbu obchodníkovi, čerpáte své peníze uložené na vašem osobním 
kontu. Poté, co s kartou provedete nějakou transakci, odečte banka příslušnou sumu z vašeho 
účtu. 
Kreditní karta (credit card) znamená nákup na úvěr. Karta není napojena na váš běžný účet, 
ale na účet úvěrový. Každá transakce s kartou znamená čerpání úvěru od banky. Ten pak 
musíte v dohodnutém termínu splatit. Při žádosti o vydání kreditní karty nepotřebujete ručitele 
a banka po vás obvykle ani nechce, abyste u ní měli běžný účet. Musíte však doložit své 
příjmy, na jejichž základě banka posoudí vaši schopnost splatit budoucí úvěr. 
Charge karta (charge card) je platební karta s odloženou splatností. Funguje obdobně jako 
karta kreditní, ovšem s tím rozdílem, že po skončení účetního cyklu musíte bance 
celý dluh splatit najednou. Z čerpané částky se neúčtuje žádný úrok. Tyto karty se u nás příliš 
nevyužívají. Slouží především firemní klientele jako služební karty. 
Nákupní úvěrové karty vydávají nebankovní institucemi a tvoří vlastně podmnožinu karet 
kreditních. Od svých bankovních sester se liší hlavně cenou, výší úročení a omezenou 
použitelností. Patří sem třeba Premia karta, Aura karta a MoneyCard Gratis. 
Předplacená karta (prepaid card) funguje na stejném principu jako známé předplacené karty 
mobilních operátorů. Na kartu je tedy nejprve vložena určitá částka a držitel karty s ní může 
poté dle libosti disponovat, dokud ji nevyčerpá. Poté je možné kartu znovu nabít. 
Zdroj: https://www.penize.cz/platebni-karty 
 
Banky svým klientům nabízejí karty, které umožňují rychlou a pohodlnou bezkontaktní 
platbu. Pokud obchodník disponuje potřebnou technologií, není nutné při placení strkat kartu 
do terminálu a zadávat PIN. Stačí kartu pouze přiložit ke čtečce a až se ozve pípnutí, je 
zaplaceno. PIN není třeba zadávat při drobných platbách do výše 500 korun.  
Text v šedém rámečku si opište do sešitu 

 
Pokuste se odpovědět na tyto otázky: 

 

1. Jak se nazývá platební karta, kterou čerpáte finanční prostředky z vlastního účtu? 
_____________________________________________________________________- 

2. Jak se nazývá platební karta, kterou si půjčujete peníze od banky? 
___________________________________________________________________________ 

3. Do jaké výše (Kč) bezkontaktní platby nemusíme zadávat PIN? 
___________________________________________________________________________ 

  



Fyzika IX. tř. 25.1. – 28.1.2020                                                               Rupec S. 

Elektromagnetické vlny 
Elektromagnetické vlnění je pohyb vyvolán částicemi s elektrickým nábojem. Tento pohyb 
má 2 složky elektrickou a magnetickou. 
Kdykoli se mění elektrické pole, tvoří se magnetické pole. Jeho indukční čáry jsou uzavřené a 
vždy kolmé k siločárám elektrického pole. Kdykoli se mění magnetické pole, vzniká 
elektrické pole. Siločáry tohoto elektrického pole jsou uzavřené a kolmé k indukčním čárám 
magnetického pole.  

 

Elektromagnetické pole, podobně jako jiná pole, má energii, která se může šířit prostorem 
v podobě vlnění. Ve stejnorodém prostředí mají elektromagnetické vlny kulový tvar. Na 
rozdíl od mechanického vlnění nepotřebuje elektromagnetické vlnění ke svému šíření žádné 
látkové prostředí a šíří se tedy i vakuem. 

Prvním využitím uměle vytvořených elektromagnetických vln byl přenos informace 
(bezdrátový telegraf). Pomocí elektromagnetických vln se například 
přenáší televizní a rozhlasové vysílání, komunikuje mobilními telefony, ovládají 
například hračky pomocí dálkového ovládání, elektronika (pomocí ovladače), ohřívá strava 
(mikrovlnná trouba). Mezi elektromagnetické vlny patří i světlo, ultrafialové záření, 
rentgenové záření, gama záření. 

 

Elektromagnetické vlnění je pohyb vyvolán částicemi s elektrickým náboje. Tento pohyb má 
dvě složky elektrickou a magnetickou. 
Elektrické a magnetické pole spolu často souvisejí. Zvláště výrazné je to v situaci, kdy se 
některé z polí mění. Mluvíme pak o elektromagnetickém poli. Elektromagnetické vlny jsou 
příčné a šíří se i ve vakuu. Šíří se rychlostí světla. Elektromagnetickými vlnami se přenášejí 
signály rozhlasu, televize a mobilních telefonů. I světlo je elektromagnetické vlnění. 
Text v šedém rámečku si opište do sešitu 

 
Pokuste se odpovědět na tyto otázky: 

 
1. Jaké složky má elektromagnetické vlnění? 

___________________________________________________________________________ 
2. Může se elektromagnetické vlnění šířit i vakuem? 

___________________________________________________________________________ 
3. Jaké signály se přenášejí elektromagnetickými vlnami? 

___________________________________________________________________________ 

  



Přírodopis IX. tř. 25.1. – 28.1.2020                                                        Rupec S. 

Vnější geologické děje: 

Zvětrávání, působení zemské gravitace, činnost vody, větru a organizmů. 

Zvětrávání 
Jako zvětrávání označujeme souhrn geologických dějů, které vyvolávají rozpad hornin na 
zemském povrchu. Podle principu a příčin se dále dělí na: 
mechanické zvětrávání – rozpad na menší části bez změny chemického složení 
příčinou jsou hlavně změny teploty (např. mrazové zvětrávání voda → trhliny → led → 
narušení horniny). 
chemické zvětrávání – vznik nových minerálů v důsledku chemických reakcí nejčastěji 
vlivem vody a vzduchu, různé horniny a minerály jsou různě odolné (odolný křemen) 
biologické zvětrávání – působení organismů mechanickou i chemickou cestou na celistvost 
hornin, lišejníky, kořeny rostlin, mechanickým rozšiřováním puklin živočichy. 
Zemská gravitace 
Zemská gravitace ovlivňuje pohyb úlomků hornin, nebo velkých bloků z výše položených 
míst do míst položených níže. Tyto pohyby jsou závislé na charakteru hornin, obsahu vody a 
stabilitě svahu. 
Činnost vody 
Činnost dešťové vody 
Působením dešťové vody vzniká ve vápencových územích typ krajiny zvaný kras. 
Dešťová voda, ve které je rozpuštěný oxid uhličitý, vytváří kyselý roztok, který narušuje 
vápenec. Vznikají pukliny, které se zvětšují. Krasová voda se dostává se do podzemních 
prostor, kde vytváří postupně jeskyně. V podzemních prostorách krasová voda ztrácí oxid 
uhličitý a postupně se z ní usazuje kalcit, který tvoří krápníky. 
Činnost tekoucí vody 
Tekoucí voda je významným erozním činitelem. Rychlost eroze a následné sedimentace je 
dána sklonem dna řeky, podložím a množstvím protékající vody. 
Záleží samozřejmě na spádu řeky.  

• Na horním toku (u pramenů) je největší, prudký proud tak dokáže „strhnout“ i velké 
kusy hornin (proto jsou zde koryta řek balvanitá, s „omletými“ kameny, vegetaci se 
nedaří). Jsou zde hluboká koryta s peřejemi a vodopády, popř. kaňony. 

• Střední tok řek je klidnější, částečky hornin se mohou usazovat tzv. údolní nivy, tok 
řeky se klikatí, vznikají meandry, které se „časem“ přesouvají. Vnější břeh se vymílá, 
vnitřní se plní usazeninami. 

• Na dolním toku dochází hlavně k usazování, vznikají soustavy meandrů, slepých 
ramen. Při ústí řek do moře jsou rozvětvené delty, kde je množství říčních usazenin 
největší. Vznikají tak velmi úrodné půdy a historicky nejdéle osídlovaná místa. 
 

Pokus se odpovědět na tyto otázky: 

 

1. Jaké znáš vnější geologické děje? 
___________________________________________________________________________ 

2. Jaké jsou druhy zvětrávání? 
___________________________________________________________________________ 

3. Jak dělíme činnost tekoucí vody podle spádu řeky? 

___________________________________________________________________________ 

  



7. Chemie IX. tř.    25.1. –  29.1. 2021                                                                    Ing. Evžen Tarasiuk 

Přepiš si vše DO PRACOVNÍHO SEŠITU a se nauč novou látku!!! Obrázky nemusíš kreslit. 

1. Odpověz písemně DO SEŠITU na otázky. Použij zápis z minulého týdne. 

1. Ložiska černého a hnědého uhlí se nacházejí i na území ČR. Víš kde? 
2. Jaké problémy jsou spojené s těžbou a využíváním uhlí? 
3. Kde se ve světě těží ropa?  
4. K čemu se využívá koks?  
5. Kde se v ČR takto zpracovává uhlí? 

2. ZDROJE UHLOVODÍKŮ  (pokračovaní) 

ZEMNÍ PLYN 
-bezbarvý hořlavý plyn, nezapáchá, nejedovatý 
- je to směs plynných uhlovodíků (metan, etan, propan, butan) 

Plynovody 

  

Vznik zemního plynu 
Zemní plyn vznikal společně s ropou, tj. pod mořským dnem z odumřelého planktonu, bez přístupu 
vzduchu. 

Zpracování ropy 

 

Benzín 
- motorové palivo          - čištění a odmašťování            - lékařský benzín         - ředění nátěrových hmot 

Petrolej 
- svícení (dnes omezeně)  - palivo pro letadla  - chemické zpracování na benzín 

Plynový olej 

– pohon Dieslových motorů 

         

Zpracování zemního plynu 

 



Úkoly dějepis 9. roč. 25. – 29. 1. 2021 

(Mgr. H. Vojtasík) 

Zapiš do sešitu.  Odpovědi na papíře dones do školy. 

Slovensko a Podkarpatská Rus mezi válkami 

Slovensko-  

- bylo hospodářsky zaostalé = mělo málo průmyslu 

- hornatá země = zemědělství v nížinách na jihu Slovenska 

- na horách (většina území Slovenska ) = pastevectví, práce v lese 

- málo vzdělaného obyvatelstva 

- byli tam posíláni čeští učitelé, úředníci, policisté 

- vycházelo málo literatury, časopisů, novin ve slovenštině 

- r. 1919 v Bratislavě založena první univerzita 

- Slováci touží po autonomii – prosazovala to Hlinkováa slovenská lidová strana – vedl ji 

římskokatolický kněz Andrej Hlinka = podílela se na likvidaci Československa v letech 
1938-1939 

Podkarpatská Rus- 

- nejzaostalejší oblast Československa 

- bez průmyslu, převažovalo pastevectví a dřevařství, zemědělství minimální = hornatá 

oblast 

- velký vliv maďarské menšiny obyvatel 

- byli tam posíláni čeští učitelé, úředníci, policisté, česká vláda zde stavěla školy, 
nemocnice, úřady, silnice 

 

1)Podle čeho byla určována hranice Československa po jeho vzniku? (učebnice str. 37) 

 

2)Které národy žily v Československu mezi dvěma svět. válkami? (učebnice str. 38) 



Zeměpis IX. tř., 25. -28. 1. 2021, Světové hospodářství 

Učebnice s. 33 - 34, přečíst a splnit úkoly. 

 

 

Doplň: I. sektor- zemědělství. Jeho úkolem je …………………………………………….. pro 

obyvatelstvo. Základní odvětví jsou ……………………….. a …………..……………. výroba. 

Dalšími odvětvími jsou ………………………………………………………………….. Významným 

odvětvím I. sektoru je dále …………….……… průmysl - těžba …………..…………………… 

II. Sektor - průmysl zpracovává suroviny ……………………… a vytváří další produkty 

pro následné zpracování v ……………… výrobě.  II. sektor zajišťuje stroje, zařízení 

a chemikálie pro ………………………….. . Také slouží svými výrobky obyvatelstvu ve 

………………… III. sektor - služby - ………………., které zabezpečují …………………….. 

lidí a částečně i potřeby …………………………………. .  

Z III. sektoru bývají někdy vyčleňovány ………………………., …………………………. a 

………………………. a jsou označovány jako ………………….... ……….……………. . 

Zaměstnanost v III. sektoru je jedním z ukazatelů ……………  ……………  …………….. 

  



Výchova k občanství IX. tř., 25. - 28. 1. 2021, Orgány právní ochrana a sankce. 

Přečíst v učebnici s. 29-30, Zamyslet se nad otázkami v textu. 

Písemně se pokus splnit úkol ze s. 30: 

 Přiřaď správně pravomoci k příslušnému orgánu.(aspoň některé) 

Soudy 

 

 

Státní zastupitelství 

 

 

Notáři 

 

 

Advokáti 

 

 

 

Policie 

 

 

 

Na závěr, co myslíš, jsou sankce nutné nebo by bylo lépe bez nich? 

………………………………………………………………………………………………………………… 

  



Úkoly Informatika 9. třída, od 25.1. do 28.1.: 

I. Napište, co je to:  

a) informace: __________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

b) Napište dvě základní pravidla ověření zdrojů informací . 

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________ 

II. Napište do sešitu. 

Při zpracování informací pozor na jejich pravdivost (viz. minulá hodina) 

Dezinformace: je lživá, klamná, falešná informace, která má za cíl ovlivnit úsudek a 

názor jedince, více osob či celé společnosti. 

Zopakování: 

Hoax: Jedná se o poplašnou zprávu. 

Fake news: Jedná se o falešná zpráva 

 

 


